

第17講 試驗的對象與項目

詩篇第十一篇5節：「耶和華試驗義人；惟有惡人和喜愛強暴的人，祂心裡恨惡。」這個很奇妙，神要試驗義人。簡單地說，你因信稱義，你一信耶穌以後，你就是義人，你就要接受神的試驗。雅各書第一章12節：「忍受試探的人是有福的，因為他經過試驗以後，必得生命的冠冕；這是主應許給那些愛祂之人的」。愛主的人，你若要不說你愛主，那就沒有試驗臨到，表示神還不理你。你若說愛主，說「主啊，我真愛你！」神就要造就你，因為主所愛的主必造就，主必管教，主必關注他的一舉一動，主的眼睛不離開他。

所以神試驗的對象是哪些人呢？第一是義人，第二是主所愛的人，這兩種人都要經過試驗。不過大家要知道，神試驗每個人的項目不是都一樣，是看你能適應用哪一種試驗。雖然聖經中提到很多的試驗，但是不一定每種功課都需要遭遇，如重擔、水、火、網羅等等，神大概選幾項就行。神會量力看你受得住哪幾項，神就給你經歷。所以愛主的人要受試驗，義人也要受試驗。

還有什麼人要受試驗？約翰福音第六章6節：「祂說這話是要試驗腓力，祂自己原知道要怎樣行。」這是指要試驗門徒，是主的門徒都要接受試驗。我們作主耶穌基督的門徒，我們跟隨主，主會隨時來給我們試驗。所以说門徒要受試驗，愛主的人要受試驗，義人要受試驗。

提摩太前書第三章10至11節：「這等人也要先受試驗，若沒有可責之處，然後叫他們作執事。女

執事也是如此。」在教會裡有侍奉的人要受試驗，不光 神來試驗，教會也要先試驗。當然教會裡作執事的都是主的門徒，都是愛主的人，都是因信稱義的人，他們也要先受試驗。可是他們的試驗裡還要加上一些其它的試驗，提摩太前書第三章2至5節：「作監督的，必須無可指責，只作一個婦人的丈夫，有節制，自守，端正，樂意接待遠人，善於教導；不因酒滋事、不打人，只要溫和，不爭競，不貪財；好好管理自己的家，使兒女凡事端莊、順服。人若不知道管理自己的家，焉能照管 神的教會呢？」所以，要照管 神的教會就是作執事的職分，執事必須得具備這些條件。不光具備這些條件，接下去6至12節：「初入教的不可作監督，恐怕他自高自大，就落在魔鬼所受的刑罰裡。監督也必須在教外有好名聲，恐怕被人毀謗，落在魔鬼的網羅裡。作執事的也是如此：必須端莊，不一口兩舌，不好喝酒，不貪不義之財；要存清潔的良心，固守真道的奧秘。這等人也要先受試驗，若沒有可責之處，然後叫他們作執事。女執事也是如此：必須端莊，不說謠言，有節制，凡事忠心。執事只要作一個婦人的丈夫，好好管理自己的兒女和自己的家。」這就是作執事要受的試驗，不光有 神給他的各種試驗，神還要人有各種項目，且有內容的來試驗，直到沒有可責之處。這些功課都過關了，才能够作執事，這是執事的訓練。

選民也要訓練。士師記第二章21節：「所以約書亞死的時候所剩下的各族，我必不再從他們面前趕出。」所以 神要把閒雜人留下來，第22至23節：「為要藉此試驗以色列人，看他們肯照他們列祖謹守遵行我的道不肯。這樣耶和華留下各族，不將他們速速趕出，也沒有交付約書亞的手。」第三章第1至2節：「耶和華留下這幾族，為要試驗那不曾知道與迦南征戰之事的以色列人，好叫以色列的後代又知道又學習未曾曉得的戰事。」所以 神對祂的子民也有一個試驗的方法，就是把些閒雜人、不懂律法

的人留在他們中間，不把他趕出去。所以這是神試驗人的法子，試驗人的目的。

火煉的金子

所以，有的時候神做事我們不明白為什麼要這樣做，神就糊裡糊塗地做嗎？當然不是！神是有方法的，神試驗人為的是什麼呢？

第一，神試驗人的信心，「信心經過試驗就像被火煉過一樣」。所以，信心叫「火煉的金子」，基督徒要豐富必須有火煉的金子，基督徒要買金子。啓示錄第三章18節：「我勸你向我買火煉的金子，叫你富足」，所以人要在靈裡富足。我們將來到天上，要帶很多的「火煉的金子」，就是信心。但是信心怎麼才能變成火煉？必須要經過火煉以後才變成寶貴。因為將來我們到了榮耀裡，我們坐寶座。寶座是金子做的，我們拿的權杖是金子做的，我們穿的衣服是金線綉的，我們戴的冠冕是金子的。所以將來在榮耀裡我們需要很多金子，每個基督徒要帶很多金子。神藉著試驗就讓我們製造出許多金子來，我們的信心就是金子。你的信心經過火試驗以後就比金子寶貴，那叫「火煉的金子」。

火煉的金子有四種，我們都要帶到榮耀裡去了。我們原來很貧窮，假如我們沒有經過試煉，我們到了神那裡我們一點兒金子都沒有，我們就不富足。因為主說：「你要向我買火煉的金子，好叫你富足」。我們要想富足，一定要買火煉的金子。「火煉的金子」就是信心。

第一，是神的話語。在詩篇第十九篇10節說到神的話比金子寶貴，且比極多的精金寶貴，比火

煉的金子還寶貴。所以將來到天上，你必須有很多 神的話，你必須帶很多到天上去，神的話語你要帶著。所以基督徒要多背聖經，記多一點 神的話就是「富足」。

第三，是你要受很多苦，苦難就是金子。約伯記第二十三章10節：「然而祂知道我所行的路，祂試煉我之後，我必如精金。」所以要買火煉的金子。神試煉我們以後，我們就變成金子了。原來的我們是不值錢的，等我們經過 神的試煉以後，我們就變成精金，雜質都除掉了，也就是「成全完備，毫無缺欠」了，我們就變得純淨。這些試煉不光是提升它的品質，還是去掉雜質的一個方法。金子要經過「煉廠」，用「火煉」，為什麼要用火來煉金子呢？就是把它的雜質給它去掉。本來金沙裡邊的成份不純，越煉就越純，煉到 9999 純金，裡邊只有萬分之一的一點點兒不純。所以基督徒要富足要向主買金子，一切的苦難都是金子。基督徒受苦，苦難就是金子，你受的苦越多，你的金子越多，所以基督徒要帶金子，信心就要受試煉。

愛心、忠心與見識的試驗

信心的試驗還不够，還要有愛心的試驗。哥林多後書第八章8節：「我說這話，不是吩咐你們，乃是藉著別人的熱心試驗你們愛心的實在。」愛心，你實在有愛心也是要經過試驗以後才顯明出來。人有愛，嘴裡邊說說的愛就算是愛了嗎？乃是要試驗以後顯明出來的，才是「愛心」，所以神也要試驗人的愛心。神除了試驗愛心以外還要試驗「忠心」。提摩太前書第三章10至11節：「這等人也要先受試驗，若沒有可責之處，然後叫他們作執事。女執事也是如此」，要試驗他們的忠心。哥林多前書第四章2節：

「所求於管家的，是要他有忠心」。所以一個作執事的要有忠心。約翰福音第六章5節：「耶穌舉目看見許多人來，就對腓力說：『我們從哪裡買餅叫這些人吃呢？』」這是訓練腓力的什麼呢？是「見識」。神自己原來知道該怎麼行，神卻故意問腓力說那怎麼辦呢？神訓練人的「見識」。有的時候我們當老闆的也要訓練我們的員工。我們明知道怎麼做，但我們會提出疑問來說：「你看這個事應當怎麼辦？」他說怎麼弄怎麼弄，然後老闆就說「好，你去辦吧！」這就叫給他機會解決問題的試驗。

另外，我們的生命要受試驗，工作也要受試驗，意念也要受試驗，行動也要受試驗。所以神訓練我們的項目非常多樣，有信心、愛心、忠心、見識、生命、工作。我們來看工作的試驗，在哥林多前書第三章13節：「各人的工程必然顯露，因為那日子要將它表明出來，有火發現，這火要試驗各人的工程怎樣。」所以將來有火發現，草木禾楷就被燒掉了，而金銀寶石就留下來，所以神對我們每個人都要試驗。連我們的心思意念神都要試驗，詩篇第一百三十九篇23節：「神啊，求你鑒察我，知道我的心思，試煉我，知道我的意念」，所以人要受試煉，人的意念才能顯出來。第24節：「看在我裡面有什麼惡行沒有，引導我走永生的道路」。人要受試驗，試驗的項目很多。試驗的目的，試驗的對象，說明了神在試驗人，神用什麼試驗呢？神就允許魔鬼出現，魔鬼就出很多壞招，來試探我們；它的「試探」就變成了神的「試驗」。最後，神的試驗成功了，我們就得著稱贊，得著尊貴，得著榮耀。神做一切事都有祂的目的，都有祂的方法。祂最終的目的，都是讓我們得到好處，神所做的一切都是為讓我們享福，使我們成全完備，毫無缺欠。

